

EL ECO DE LA CAMPAÑA

ÓRGANO DE SUS INTERESES.

Almanaque.

Hoy Domingo 20 de Octubre—Santos Juan Cancio, Feliciano e Irene.

NOTICIAS DE EUROPA.

PAQUETE INGLÉS.

Paris, Setiembre 7 de 1867.

Estados Unidos

26 de Agosto

Manifestase en Estados Unidos una agitación muy viva, y se dice que el partido radical ha obtenido que el Congreso ponga en acausación al Presidente Johnson.

Este último, al destituir al señor Stanton, se ha vengado de la vigilancia oculta que el ministro había ejercido contra él en la época en que se temía un golpe de Estado de parte del poder ejecutivo.

El Ministro de la Guerra será el primer testigo de la información, si el Presidente llega a ser puesto en acausación por segunda vez.

28 de Agosto.

La república dominicana ha vendido la bahía de Samaná a los Estados Unidos.

Los diarios de Nueva-York y de Washington hablan de un desenlace imprevisto del disentimiento profundo que existe entre el presidente Johnson y el partido radical, desencadenado que ha sido provocado por la orden de destitución que el presidente Johnson dio al ministro Stanton.

Trátase nada menos que de que el presidente Johnson dé su dimisión.

Hé aquí lo que al respecto dice el «*Times*», de Nueva-York:

«Según los últimos rumores que corren acerca del embrollo del secretario de guerra, se le ha dado al Presidente Johnson el consejo de que renuncie.»

Los amigos del presidente sostienen que el resultado de tal acto sería la disolución del partido republicano.

Además, piensan, que la subida a la presidencia del senador Wade tendría por consecuencia el que antes de dos meses se polearían entre sí los partidarios del Congreso, pudiendo predecirse, casi con entera exactitud, la

Es hoy cosa fuera de duda que la cuestión ha sido discutida entre los miembros del gabinete y que algunos han aconsejado al presidente que haga elección de un presidente demócrata.

su dimisión haga el sacrificio de su posición en bien de sus amigos.

El «Mensajero Franco-American» creé también que Johnson ha discutido con sus consejeros la cuestión de saber si haría, o no, bien en abandonar la presidencia; pero sé que el Presidente no está por abandonarla.

30 de agosto

El general Grant ha protestado contra la destitución del general Sheridan y ha suspendido la ejecución de esta medida.

1.º de setiembre

El Sr. Dano, ministro francés en Méjico, ha llegado a New-York.

3 de setiembre

La destitución del general Sheridan, comandante en jefe del 5.º distrito militar, ha producido mal efecto, porque es una concesión a los sudistas.

4 de setiembre

El «New-York Herald» pide con premura que el Presidente Johnson proclame una amnistía general, y que forme un nuevo gabinete.

En el Illinois hacia estragos el clima.

En Washington se han formado varios clubs para trabajar por la reelección del Presidente Johnson.

El gobierno de Estados Unidos reclama de la Inglaterra, a título de perjuicios ocasionados por el «Alabama», la cesión de una parte de la América inglesa.

El nuevo Ministro tuvo en Estados Unidos, había presentado sus credenciales.

6 de setiembre.

Muchos sudistas se preparan a emigrar a la Jamaica, en donde han enviado ya de agente al coronel Graham, quien ha hecho un convenio con los labradores del país sobre concesión de terrenos.

La fiebre amarilla está causando en Galveston Nueva Orleans, horrores estragos.

recoge en el lecho de lo pasado cuando las primeras nubes asomen en lontananza!

¡Hermosura! ¡Pobre flor que vive con el sol de la juventud, muere con él, y se empeña con la más leve sombra!

¡Amor! ¡Magnífica hoguera que crece mientras hay combustible en el corazón, pero que en breve se apaga y dejá solo cenizas y humo, cosas ambas que el viento se lleva!

¡Felicidad! ¡Ángel de doradas alas que revoletean a nuestro lado se acerca, huye nos toca y se reclina en nuestro seno; pero cuando los brazos se alzan para estrecharlo encuentran solo el vacío.

¡Idealidades! ¡Fantasias!

Nada en fin.

De tantos años de vida no quedan mas que dos cosas.

La experiencia y los recuerdos.

La experiencia que es el esqueleto de todas las alegrías, amarguras y dolores.

Méjico.

Juarez ha sido recibido en Méjico como un libertador, lo que es muy natural.

La proclama que Juarez ha dirigido al pueblo mejicano es tan sensata, que el mismo diario oficial del imperio francés, *Le Moniteur*, dice que es bastante moderada.

Hé aquí uno de sus párrafos:

«En nuestras instituciones libres, el pueblo mejicano no es árbitro de sus destinos. Únicamente con el objeto de sostener la causa del pueblo durante la guerra, cuando él no podía elejir sus mandatarios, he tenido que conformarme al espíritu de la Constitución y conservar el poder que me había sido confiado. Terminada la lucha, mi deber es convocar desde el momento al pueblo para que sin presión ninguna ni ninguna influencia ilegitima, elija con absoluta libertad el nuevo Presidente.»

Es indudable que el Presidente Juarez no podría obrar de una manera más legal, y que su tesón en no haber nunca desesperado de la salvación de la patria, lo coloca en un lugar muy elevado.

Es cierto que el Sr. Dano había sido detenido en Méjico, pero ni puede acusarse de ser cause de esa detención al Presidente Juarez, ni tampoco el Sr. Dano ha sido detenido como Ministro francés; sino en su carácter privado y por causas puramente personales.

El Sr. Dano, así como el Mariscal Bazaine, el Sr. Dubois de Saligny y otros, se casó con una señorita mejicana, que le llevó en dote seis millones de pesos fuertes, y el haber sacado esta suma del país y enviádola a Francia contrariando las leyes terminantes que prohíben la extracción del oro, ha sido la causa, y no otra, de la detención del ex-embajador de Francia.

Actualmente el Sr. Dano, se halla ya fuera del territorio mejicano, habiendo un despacho telegráfico del 29 anunciado su llegada a Reywest, en la Florida.

Un telegrama de New-York anuncia que Marques ha caído en poder de las autoridades mejicanas.

Los recuerdos, que son el halito dulcísimo de la existencia pasada; último beso de las emociones de ayer.

¡Benditos sean los recuerdos! Sin ellos, ¿qué sería de la ancianidad?

La ancianidad, que no tiene por venir en la tierra, y que aguardando la hora del descanso, solo ve más allá el fondo de la tumba, necesita al menos una luz en la noche precursora de la muerte, un átomo de sol entre las tinieblas del desencanto.

¡Benditos sean los recuerdos! Ellos traen el perfume de las primeras horas, que siempre es agradable como una caricia del bien que huyó.

Forman el escalón misterioso que une la desdicha presente a la ventura pasada.

Postrera joya del alma.

Última tabla que encuentra el corazón al naufragar en el océano de los dolores.

Sentana continúa preso en el castillo de San Juan de Ulloa.

También se halla preso su padre político el Sr. Videl y Rivas.

Méjico acaba de ser dividido en cinco grandes distritos militares, mandados respectivamente por los Generales Régules, Porfirio Diaz, Mariano Escobedo, Corona y Alvarez.

El Gobierno se ocupa de la reorganización del ejército, cuyo personal ha sido fijado en 18,000 plazas.

Se espera de un día a otro una amnistía general.

A la llegada de Juarez a Méjico, se apersonó a él una Comisión de residentes franceses, para preguntarle cuáles eran las intenciones del gobierno de Méjico a su respecto, a lo que Juarez contestó qué él nunca había confundido la intervención armada con los comerciantes, y que estos, tanto franceses cuanto de otro país cualquiera, no tenían nada que temer a las leyes republicanas.

deslumbra la luz del medio, la impaciencia del genio, hace de golpe la profética revelación de la verdad: la fe se anticipa al raciocinio; el visionario aparece y hace inútiles las investigaciones de los pensadores presentándoles la realización de su sueño.

El descubrimiento de la América, esa verdad sorprendida y no pensada, deslumbró a la Europa; la España cuyo fanatismo solamente podía haber acojido los ensueños de Colón, vino así a ser la primera que desarmase en la América los vicios y las preocupaciones con que se efectuó su población.

Claro es contra estos vicios y preocupaciones se prestaba una reacción, tanto más enérgica cuanto más se aplazase, y de este modo la emancipación vino a ser solamente el estallido de esa reacción.

Así es como los dos acontecimientos más trascendentales de la humanidad y que más debían influir sobre su destino, vinieron a precipitarse, a desencarnarse de la dirección que debió marcarles el raciocinio, a tener una heroica erupción más bien que a producirse como debieran producirse.

Por esta razón uno y otro acontecimiento son más bien una idea que una realidad, pues resulta que la América, aun hoy, no está poblada, y que la emancipación no se ha consumado.

Lo primero es una evidencia; el desierto de nuestros campos, es una protesta contra los siglos que han transcurrido desde el descubrimiento.

Lo segundo es una verdad que palpamos, los que estamos debatiéndonos entre la atmósfera sofocante de las tradiciones coloniales.

No hay que extrañar entonces que la humanidad no haya conseguido los grandes fines que debió conseguir y que esperaba del descubrimiento de la América. Su despoblación y su dependencia de los errores de la Europa, no han permitido que se alcé el Nuevo Mundo, la Atlántida realizada, el Paraíso hallado, y permanece siendo la prolongación del Viejo Mundo, la continuación de los sueños de la Atlántida el Paraíso perdido.

crepúsculo de la tarde.

Entre lo que viene y lo que se va.

La abuela es una niña al lado del nieto.

El nieto es un anciano al lado de la abuela.

En ambos hay suspiros.

En ambos hay lágrimas.

Suspiros que anhelan y suspiros que exhalan.

Lágrimas de los ojos y lágrimas del corazón.

Las ilusiones del niño son los recuerdos del viejo.

Las esperanzas de la niñez son los desengaños de la ancianidad.

A veces la abuela vive lo bastante para ver a sus nietos hechos hombres, y sufre sus desgracias por ellos, por su madre y por si misma.

Con este triple sufrimiento ocupa el primer lugar entre los mártires de la tierra; pero Dios le destina un sitio entre los elegidos del cielo.

H. C.

PRENSA ARGENTINA.

SECCION POLITICA.

Los destinos de la América.

III.

La civilización cristiana debía realizar dos grandes acontecimientos que complementasen su esfuerzo para colocarse sobre el pedestal de la verdad y de la justicia.—El descubrimiento y población de la América y su emancipación de la Europa.

Y desgraciadamente ambos acontecimientos estallaron de un modo accidental, surgieron con una asombrosa espontaneidad, y no se produjeron por un impulso meditado y conciencioso.

Cuando la existencia del nuevo continente no era sino una hipótesis de la ciencia, cuando esta idea empezaba con las vislumbres que anteceden a todo descubrimiento racional, y que son necesarios para que no engendre preocupaciones, como los albores tenues de la aurora son necesarios para que no

Pero también la vejez tiene en el mundo algunas verdades alegres.

La que después de haber sido buena hija ha sido también buena esposa y buena madre, se rejuvenece al escuchar el dulce nombre de abuela.

Dios la hace madre dos veces.

Dios bendice sus últimas horas enviándole un ángel para acompañarlas.

Todo contribuye a esa tierna amistad que se forma entre la abuela y el nieto.

Hay una intuición misteriosa que identifica esas dos almas tan distintas.

Una tan joven, desimpresionada y bulliosa.

Otra tan vieja, demacrada y apacible.

Yo comprendo esa afinidad.

Los extremos se tocan.

Hay un punto de contacto entre la luz que se enciende y la que se apaga.

Entre la flor que nace y la que se seca.

Entre la aurora de la mañana y el

Si fuéremos a definir á la América, diríamos que se concibe como la ilusión de un porvenir grandio o y se comprende como un presente de difícil elaboración.

Al cabo de tres siglos es á nuestra generación que pasa el legado de poblar y emancipar á la América.

Seremos tan indolentes que cruçamos los brazos ante las dificultades de la misión que se nos encarga?

Esto sería imperdonable, para nosotros que tenemos la ciencia y la experiencia de los problemas que debemos resolver.—

Investigüemos por donde es necesario empezar, que ninguna empresa se lleva á término sin método y un buen sistema.

IV.

Si el descubrimiento y la población de América hubiese sido el resultado de la investigación y se hubiesen efectuado en una época mas adelantada, no hubiesen ocasionado en primer lugar la ruina de la civilización Americana y su estudio nos habiese hecho grandes revelaciones sobre el porvenir que esa raza sacrificaba torpemente por el fanatismo y la crueldad.—En segundolugar la población de la América hubiese sido una empresa internacional, á la cual habría concurrido cada potencia europea con sus hombres y con sus elementos de progreso, resolviendo de golpe el doble problema de hacer desaparecer los desiertos de estos vastos continentes y de curar el cáncer del pauperismo.

La América sería la realizaciou de todos los sueños de la ciencia y aun de los que se consideran hoy utopías irrealizables.

Se hablaria en América un idioma convencional, formado con arreglo á los caracteres de un idioma perfecto, dados por la gramática general, que fuese preciso y claro, en que hubiese un símbolo para cada idea, sin sinonimias ni deficiencias.—Circularia la moneda internacional, con un tipo perfecto y único. En una palabra, la América sería la corrección de todos los vicios y defectos de la Europa.—De consiguiente, la emancipación habría venido por si sola, porque toda la vida y toda la virilidad de la civilización se levaría en nuestro continente, que sería el verdadero Paraíso.

Pero lo que no pudo hacerse en el descubrimiento y población primitiva, lo podemos hacer norotros, puesto que los Estados Unidos del Norte han realizado en parte la redención de la humanidad, apesar de la lucha contra las malas influencias de la Europa y de las tradiciones de los vicios de la población primitiva.

Si nuestra emancipación hubiese sido como lo fué en aquellos Estados, la consecuencia de serios estudios debates económicos, estaríamos ya muy adelantados en esta empresa gigantesca.—

Parano otros más que para los Estados del Norte, la primera cuestión que debió preocuparnos debió ser la propiedad de la tierra y lo primero que debíamos destruir fueron los vicios con que la meprópoli había reglamentado este punto.—A mas de que las reglamentaciones agrarias son la base de todo progreso y de toda organización, teníamos que convertir pueblos grecos y pastores en pueblos industriales y labradores.—

Quisiéramos que estimular a la labranza y a los demás trabajos rurales, con-

pensando en algo las desemplanzas del clima y la falta de equilibrio entre la seca ó las lluvias, que tanto abaten esas industrias.

Continuarán.

PARAGUAY.

Teatro de la guerra.

Cadáveres inseptos—Barbarie de López—

Otra conferencia con López—La verá d

sobre el cólera—Armas exageradas—

Lista de muertos.

Tuyu-cué, Octubre 10 de 1867.

Querido amigo:

El cólera nos apura, y mayor ruido hace desde que se ha llevado al general Dominguez, al comandante Benitez, al mayor Almada, al idem Benitez, al idem Arreaga, al coronel S. Ortiz; como once oficiales y como cien de tropa.

Las medidas de precaución son perseverantes, pero esto bárbaro si gelo se manifiesta cada vez mas fulminante.

Respecto á operaciones, estamos solo con choques pasciales.

El enemigo poco se asoma, desde la última sublevada.

A las 5 de la tarde vino un parlamento del campo enemigo con nota para el general en jefe; como no hubo en el momento un jefe argentino ó ayudante del general Mitre, y ser la hora avanzada, se regresaron hasta mañana. Esperamos lo que traigan: Será hasta el domingo.

Una carta del ejército de última hora nos anuncia que una guardia paraguaya se había pasado á nuestras filas con su jefe, á consecuencia de la miseria y del cólera que acaba el ejército paraguayo.

Tuyu-cué, Octubre 11 de 1867.

Querido amigo:

Si mi carta de hoy es lacónica, dispóneme, pues mis quehaceres apenas me dan tiempo para escribirte hoy.

Ratifico en todas sus partes mi última carta, recuento á las operaciones de guerra; la lección que los paraguayos llevaron fue soberbia.

Los paraguayos querían permanecer inseptos en el campo: la razón es por que donde se dió la acción es terreno neutro, quiero decir, que está entre las dos avanzadas y ninguna de las dos fuerzas quiere esponerse á un golpe por llenar esa obra de caridad.

El Marqués de Caxias mandó á los dos días del combate un parlamentario á las avanzadas proponiendo á los paraguayos que viniesen á recoger sus muertos, que no serían molestados, y de no querer hacerlo que él los mandaría enterrar, y (quien lo creyera) esta propuesta tan caballeresca no mereció los honores de una contestación!

A los cuatro días los prisioneros hechos en esa acción fueron mandados para Tuyu-cué, haciéndoles saber antes el Marqués, que si algunos de ellos querían á volver á las fuerzas de López él lo mandaba llevar á la vanguardia paraguaya sano y salvo. Esta propuesta apenas un Sr. Aguilar aceptó al principio, pero después no quiso ir de modo alguno.

¡Como conocen á Lopez los paraguayos! Pero al mismo tiempo que ceguedad, que torpeza en esos hombres!

Hace tres días salió para Curupaití la señora francesa *Bordie* llevando al Sr. Cónsul de esa nacionalidad, Mr. Paul Cabellier de Couverville, y su Canciller Mr. de Libertol, que pasan á conferenciar con López. Que les haga buen provecho la tal visita.

El Cíjera que ya habían hechos estragos en el ejército brasileño de este campamen-

to se pronunció hace algunos días en el ejército argentino.

Ha hecho algunas víctimas, pero mas es la exageración de los terroristas que otra cosa.

Ayer temprano yo fui allí, y como no quisiera pasar sin hallar al portero me dirigí al lurrío mortuorio y allí supo que han sido asepadas como trecentas personas, murriendo de estas males de la tercera parte.

Personas mas notables habían muerto hasta el dia dia de ayer inclusive:

General Dominguez..

Coronel Ortiz—Edecán de S. E.

Comandante Benitez—Jefe de Detall.

Mayor Almada—Cuartel General.

Li Arriaga—Estado Mayor.

Capitán Hunt, del 12 de linea.

Teniente Zuballos id id.

Alferez Bar id id.

Mayor Benitez.

Dos oficiales del Regimiento Córdoba.

Cuatro mujeres del 12 de linea.

Dos id de otros cuerpos.

El cuadro no es por cierto muy alegre, pero no es cosa de andar tan asustados como ha tenido ocasión de ver á algunos.

No he dejado de extrañar que hombres guapos como generalmente son los argentinos para la pelea, sean tan tímidos para las eufemidades. La naturaleza es un compuesto de contradicciones.....

El ejército argentino está ahora perfectamente mantenido.—Las raciones se componen de carne, gallina, arroz, cebé, azúcar grasa, caña, tabaco, papel, jabón y sábanas.

Vuelvo á repetir: el cuadro no es halagüeño, pero dista mucho de ser tan triste como lo pintan los que han ido huyendo de aquí, con recelo del contagio.

Hago esta prevención bajo mi palabra de honor, para que en Buenos Aires no se dé crédito á los exageradores de osicio.

No soy médico, pero he asistido en Río Janeiro, Curuzú, Tuyutí y Corrientes en épocas de igual epidemia, y creo que lo por que atravesamos ya tocó á su periodo álgido, así que dentro algunas semanas no habrá ni un solo caso.

Deseo tener proporcion de darle noticias agradables, pero como yo no las fabrico, tengo que contentarme con lo que hoy, así que le pido mi disculpa.

S. S. y amigo.

M. A. de Mattos.

El cónsul de Francia subió á Humaitá y según corria en el ejército á tener una entrevista con el general Lopez.

Esta creencia era general, pues corria que el viaje del Sr. Cónsul francés no significaba otra cosa que reanudar la negociación Could, fracasado por haber retirado a Lopez la condición de su separación del Paraguay.

Si el viaje del cónsul francés tiene el fundamento que se le atribuye en el ejército, no será extraño que la paz se efectue. Segun el tono de los diarios de Lopez, un arreglo pacífico es el deseo de todos los paraguayos, fatigado hoy por el hambre y la miseria y la desesperación de una guerra imposible que sostienen, en la que mas tarde ó mas temprano tienen que sucumbir para siempre.

Al dia siguiente del viaje del cónsul francés, un parlamentario del Marqués de Caxias pasaba las líneas, y se dirigía al ejército de Lopez.

Esto hizo creer la verdad de lo que se decía, pero después se supo respecto del parlamento lo siguiente:

Como el cólera causa bastantes pérdidas sobre todo en el ejército paraguayo, el Marqués de Caxias le mandó un parlamentario á Lopez, diciéndole que si el

permítia y que los paraguayos no serían hostilizados hasta que terminara la operación.

Lopez se negó á aceptar esta proposición del marqués de Caxias.

Entonces este último le propuso de nuevo que se declarara el campo neutral y que los brasileños le dieran sepultura á los cadáveres de esos paraguayos que aun estaban sobre el campo entre ambas líneas.

El salvaje tirano del Paraguay rechazó otra vez la segunda y humanitaria proposición del general brasileño.

Se cree que los móviles mezquinos que han impulsado á Lopez á esta ferocia nalgativa, ha sido para que ni sus soldados ni los aliados conozcan el número enorme de toda la gente que ha perdido en el combate del 3.

Mientras tanto, aquella infinidad de cadáveres que se hallan cerca de sus líneas, inseptos, á nadie mas que á el perjudican, triplicando con sus infecciones el cólera que hoy acaba con el ejército paraguayo.

El cólera sigue en el ejército argentino, pero no en las proporciones alarmantes que se le atribuyen por algunas correspondencias del ejército, publicadas por algunos diarios.

Hasta hoy el número de los atacados ha sido de trescientos, de los cuales solo cien han fallecido.

Sin embargo entre los muertos por el cólera tenemos que lamentar la pérdida del general Dominguez, Coronel Ortiz y algunos otros jefes.

A última hora declinaba, así es que es probable que pronto desaparezca.

La escuadra continuaba hostilizando á Humaitá, bombardeando diariamente aquellas fortalezas, lo que causaba constantes pérdidas á los paraguayos.

Respecto del teatro de la guerra estas son las noticias traídas por el Espíguador.

Campamento, Paso de Caucá en Tuyu-cué, Octubre 6 de 1867.

Aunque amaneció lloviendo, las descubiertas hicieron su incursión; regresaron á sus puestos, después de haberse cambiado algunos tiros con el enemigo.

Las caballerías de nuestro costado derecho han aparecido en mayor número que ayer, —habían como mil jinetes; existen acampados á la costa del Arroyo Huado.

La Escuadra, desde anoche, no cesó de hacer sus descargas sobre las fortalezas enemigas.

En las trincheras, (después que paró el agua) empezaron los trabajos, hacen casamatas, abatis, y pocas de lobos.

El marrallón de "Paso Puó", aun lo sigue trabajando.

Al llegar la noche, las caballerías se concentraron á sus trincheras: en esos momentos vino una gran tormenta; principió con un torrente de piedra, del tamaño de un huevo de paloma,—en dos ráfagas, se prolongó este tremendo granizo—cuanto no lo habrán sentido los paraguayos por sus vestimentas tan pobres—en seguida vino una lluvia tan fuerte, como duradera, hasta las 8 de la noche.

7—Día nublado, pero el horizonte despejado.

Salieron nuestras descubiertas, y regresaron á sus puestos después de haber cambiado algunos tiros con los del enemigo.

Las caballerías salieron á donde de costumbre: los de nuestra derecha, no se avanzan como otras veces, están mas concentrados á sus trincheras.

Los trabajos continúan en sus murallas.

Hemos tenido un pasado, pido que comér, y está desnudo, es infarto (caballo).

La escuadra se hace sentir a toda hora, los proyectiles caen indistintamente en la acción de tres, el ejército aliado lo lucha enemiga.

Al llegar la noche, se reconcentraron las fuerzas á sus trincheras.

8—Anoche se han sentido algunos disparos de la escuadra á las baterías enemigas.

Hoy es dia de convoy.

Las descubiertas salieron y regresaron á sus puestos.

Las caballerías paraguayas se aproxi-maron al camino del convoy, pero fueron rechazadas á los prímeros tiros de unas piezas, que para auxilio del convoy las sacan de Tuyutí.

Las caballerías "de nuestra derecha", se demoraron en salir de sus trincheras; desparacion muy notable, á las 9 y no salían; se comprendió su concentración. Ayer, dos regimientos de nuestro ejército salieron al Norte del Paso Hondo: los mismos que han sido sentidos por el enemigo; ahí está la medida, el no salir temprano.

Una desgracia.

El espaldón que se está levantando en el "Paso Pacú, (cuartel General de Lopez)" se ha desgranado todo el frente que mira para nosotros—que desgracia—derrumbó que les costará muchos dia de trabajo.

En lo demás de la línea, siguen repran-dola—toda vez que hay lluvia, asi sucede.

La escuadra se hace sentir sobre los mu-rallas de Humaitá.

Al llegar ce la noche, las caballerías se aproximan á sus trincheras.

La escuadra se hace sentir.

Los trabajos siguen en los trincheras como en las murallas de "Paso Pacú".

Las caballerías se concentraron á sus trincheras, usi que llegó la noche.

10—Anoche, hemos sentido algunas tiros, desde la escuadra, siempre es per-sverante para con las fortalezas, los estan-pidos del cañón no se cortan.

Las caballerías han salido á donde de costumbre.

Como el dia de convoy, el enemigo se afana por pescar algo, pero los fuegos de las piezas de la línea de Tuyutí los re-chaza.

Los trabajos sigue en sus trincheras.

Salieron nuestros descubiertas, é hicieron sus correrías: regresaron á sus pue-tos.

Las Caballerías de nuestra derecha se

NOTICIAS GENERALES.

Congreso de la Paz.

El dia 9 de Setiembre han debido inaugurar en Ginebra las conferencias del Congreso internacional de la Paz.

El comité central encargado de dirigirlas ha tomado las precauciones necesarias no solamente para que todas las personas que se han adherido á esta asociación universal y deseen asistir á la solemne reunión, encuentren alojamiento conveniente, sino también para que sus gastos sean muy reducidos.

Muchas notabilidades europeas así en las letras como en la política, se preparan para concurrir á esta importante reunión.

Un despacho telegráfico anuncia que Garibaldi, Victor Hugo y Luis Blanc acaban de llegar á Ginebra para asistir al Congreso llamado de la Paz.

El General Prim, apesar de su último fracaso revolucionario, también tomará parte en las discusiones del Congreso de la Paz.

Dice "La Esperanza," de Corrientes:

"Muchas presunciones hay en el comercio de esta plaza de que á los paraguayos se les introduce alimentos y otras necesidades por Caá-cayá."

"Se está importando para ese punto gran cantidad de efectos y comestibles que ese pueblo nunca ha consumido ni podrá consumir, lo que hace creer que de allí se trasporta á la costa de el Paraná."

"No sería extraño cuando cosas semejantes presenciamos todos los días, y mucho más cuando hay tantos depravados y criminales impunes."

Contingente de Calamuchita.

Vamos á denunciar un abuso escandaloso de esos que sucede una á otros diariamente en esta degradada tierra.

Los pobres paisanos que forman el contingente de Calamuchita, han sido conducidos hasta las orillas del pueblo con un brazo amarrado á la cintura del caballo!!!

De esto han resultado muchos mancos ó inválidos.

Ya no solo es este el Gobierno de las infamias y la traición, sino también el del petróleo y las torturas.

No dejaremos de advertir que esta crueldad se ejercita con los que vinieron voluntarios á batir á Lueng.

¿A dónde vamos así?

Es imposible llegar mas lejos en el camino de la arbitrariedad y las violencias.

Y todo por buscar medios para permanecer en el poder contra el torrente de la opinión.

Las noticias que hoy recibimos de Salta y de los misioneros de los Valles, confirman en todo, las que este diario dió hace pocos días: á saber que Varela no había llegado á los Valles, que era solo Elizondo con 400 ó 500 hombres, y que por tan pequeño y despreciable suceso, se habían movido 4 ó 5 mil hombres, y que el gobernador de Salta puso fuego á su ciudad, y la hizo volar con alguna mina, para que no la profanara Varela.

¡Cuanto coraje tienen el miedo!

¡Ni Varela ni Medina están en la escena!

¡Qué susto vergonzoso el del Gobierno de Salta!

El ejército aliado será remontado con cincuenta mil hombres mas, á estar á lo que aseguran los diarios brasileros.

En prueba de lo que decimos mas arriba

con respecto á la remonta del ejército aliado, he aquí una noticia que debe importar:

Con fecha 2 del corriente el Gobierno del Brasil ha pasado una circular á los presidentes de provincia, para que activen la remesa á la capital de los reclutas voluntarios y guardias nacionales que deben marchar cuanto antes al Paraguay á engrasor el ejército de reserva.

El cura de Coronda y el sacerdote, fueron presos por el gabinete político de ese departamento, el primero por haber leído la protesta del obispo, y el segundo por haber pegado en la puerta de la Iglesia.

ACUSACIONES.

Se asegura, que su Ilma. el Arzobispo de B. A. se ha dirigido al Ministro del Culto á fin de que acuse el periódico "El Estudiante," por varios artículos injuriosos al clero que han aparecido en sus columnas.

Si esto se base con "El Estudiante," que se díj para cuando aparecerá otro periódico que se denominé "El Catedrático?"

RECHAZO.

La Comisión de Legislación.

Buenos Aires, Octubre 12 de 1867.
A la Honorable Cámara de Diputados.

Vuestra Comisión de Legislación ha estudiado detenidamente el proyecto presentado por el Diputado Dr. D. Félix A. Benítez sobre autorización al P. E. para ocupar y vender los bienes raíces pertenecientes á las corporaciones religiosas de San Francisco, Santo Domingo, Santa Catalina y San Juan, y os aconseja su rechazo.

Cada uno de los miembros de la comisión responderá á la cámara las razones en que este dictamen se funda.

Dios guarda á V. E. mucho años.
(Firmado.)

Alejo B. González—Manuel G. Barrio
—Anselmo Legolus—José Antonio
Ocantes—Amancio Alcorta

El aventajado Sr. Isidoro De-Maria va á escribir en Montevideo la biografía del Dr. Ferreira.

"EL CUAREIM."

La compañía salteña, establecerá en breve el vapor "Cuaireim" en la carrera de Gualeguaychú hacia Fray Bentos, y como es consiguiente, en convivencia con los vapores mayores que pertenecen á la misma empresa.

Censo.

El levantado en el Departamento de Payán, ha dado el siguiente resultado:

Establecimientos.....	1047
Poblaciones.....	2430
Propietarios.....	1047
Capitales.....	631
Peones.....	5856
Agregados.....	799
Mujeres.....	3015
Niños.....	3367
Niñas.....	2907
Ciudad.....	8000
Total.....	25610

VAPOR ITALIANO "CLEMENTINA".

Traducimos del New Castle Daily Chronicle del 1º de Agosto próximo pasado lo siguiente que puede interesar á nuestros lectores:

El martes 39 de Julio fué echado al agua de los astilleros de los Srs. Palmer & C. en Jarow [New Castle on Tyne], un magnífico vapor en fierro de grandes dimensiones, y fué bautizado con el nombre de Clementina por la Señora del M. R. Señor Child, pastor de S. Bede en Jarow. Este vapor mide:

215 pies de largo;

36 de ancho;

18 pies y 19 pulgadas de profundidad en la estiva, siendo de la capacidad de 2,326 toneladas.

Los máquinas salieron también del muy acreditado establecimiento de los Sres. Palmer & C. y son de la fuerza de 500 caballos efectivos.

El Clementina fué llevado al eje con una diligencia y exactitud que no dejan nada á desear, y presenta en el agua formas muy elegantes y graciosas.

El salón de primera clase es magníficamente adornado, siendo sus paredes tapizadas en madera muy fina, contornadas con doraduras de mucho gusto. Los salones de segunda y tercera clase están adornados en proporción.

Los caminos se hallan distribuidos, como para admitir 50 pasajeros de 1.ª clase,

60 " de 2.ª "

250 " de 3.ª "

y ofrecen las mayores comodidades.

El Clementina hará parte de una línea de vapores italianos, que se inició en Génova, destinada á hacer el servicio de paquetes para el transporte de pasajeros y mercaderías entre aquel puerto, Montevideo, y Buenos Aires, tocando á la ida el puerto de Gibraltar, y á la vuelta este último y el de Barcelona.

Dicho vapor debe salir de Génova para el Rio de la Plata, á principios de Noviembre próximo vindiero, al mando de uno de los más acreditados capitanes de la carrera.

PERLAS.

Con este título leemos en un diario de la Habana lo que sigue:

"Los sacadores de perlas en la Baja California están de hora buena.

"El armador D. Manuel Encinas ha tenido lo suyo de extraer una perla que pesa 38 quilates, en forma de calabacito, propia para un collar regio; es de un orijen perfecto, y á juicio de los inteligentes nunca se ha visto pieza igual en estos bancos de perlas.

"Su valor se estima en mas de 40,000 duros".

Con que todos los años el dia de nuestro santo—quieres saber lector, cuando es?—nos obsequiarán con una de esos cuelgues, ¿para qué queríamos mas?

NAIRFRAGIO.

El 12 de Junio naufragó en la Costa de Campeche el vapor correo español "Ciudad Condal," yéndose á pique á causa de haberse roto la tapa de la empaquetadura.

Se salvaron todos los tripulantes y pasajeros.

RECLAMACIÓN.

Tuvo lugar en la Bolsa de Montevideo la reunión General de Socios del nuevo Banco, que debe empezar á funcionar el primero de Noviembre, con el objeto de sanctionar los estatutos que deben rejir dicha institución, y nombrar directorio. Fueron electos para formar la Comisión Directiva los señores:

- D. Carlos Marquez
- " Miguel Alvarez
- " B's Vida!
- " José M. Peñalva
- " J. Lo-Hir
- " F. C. Lacueva
- " Adolfo Latorre.

GACETILLA

MODA—Dícese que los trajes cortos se llevarán mas que nunca ésta primavera y este verano.

Sobre estas novedades maestras indicaciones serán breves en esta gacetilla.

Se hacen y vestido de cachemira pensa-

mentos guarnecidos de pasamanería; y también de terciopelo y falda del mismo color, falda paletot, guarnecidos con un grueso rulo de azul.

Hé aquí dos trajes cortos que debemos mencionar particularmente.

El primero, que apenas llega al tobillo, se compone de dos faldas y un paletot.

La primera falda es de tafetán biela guarnecida de sesgos pespunteados, puestos en *travesas*, distancia una de otra.

La segunda falda, de faye negra, es más corta por el delantero.

La parte opuesta se dobla en forma cuadrada por cada lado, pasando por debajo y descendiendo mas abajo.

Un grueso lazo de raso negro figurará á cada lado sobre el montante redondo.

Es una pequeña frontera perlada que guarnece el delantero de la falda reunido á la otra parte por medio de una pasamanería.

El borde de esta se llena guarnecido con sesgos pespunteados y una pequeña guipura.

Acompaña á este traje un paletot derecho adornado con sesgos pespunteados sobre el contorno, que suben por en medio de la espalda y dan la vuelta al escote.

Las mangas estrechas van guarnecidas del mismo modo; una franja perlada termina el adorno.

El traje de faye está hecho así: primera falda guarnecida con un volante fruncido segundo falda recogida, abierta y redondeada á cada lado con lazo de r. zo á la derecha y la izquierda.

Guarnicion compuesta de una trenza de raso y frayed, y al borde franja perlada.

El paletot que completa el traje está guarnecido con la misma trenza y la roja ya indicada.

Los sombreros no salen de sus proporciones diminutas; no se dicen que se harán mas grandes, pero se forman proyectos para el verano.

Por el pronto se ven muchos de tul negro bordados de azabache; el adorno se coloca sobre el lado.

Generalmente se adopta flor punzón. Esto es la más en voga.

El primer traje es un vestido de tafetán amarillo con falda de cala.

Sobretodo negro de fayes formando chal por detrás; mangas justas con adorno de cinta ca do sobre el lado.

Doble volante de encaje de Chantilly.

Cuello y mangas bordadas.

Cuello de tul blanco, con cintas de satín blancas; flores azules.

El segundo traje es un vestido de tafetán sin cila y de dos faldas.

La primera, de color de malva, está adornada de terciopelo negro y de clavos de azabache.

AVISOS NUEVOS.

A LAS SEÑORAS Y SEÑORAS.

En el almacén frente á la Iglesia se ha sacado un lindo surtido de botines de colores con elástico á la última moda.

Á mas un gran surtido de calzado para niños á precios modicos.

o20—5p.

La otra es de tafetán gris y tiene solapas figura das que suben hasta el cuerpo con garnición de terciopelo negro.

Fronja y terciopelo mas ancho sobre el contorno del bajo de la falda gris, mas corta que la otra.

Mangas justas guarnecidas de terciopelo y de azabache; garnición del delantero de azabache.

El bajo de cada falda es accidentado. PERSONAS—Hé aquí los siguientes:

C. S.

Por verla, y nada mas, arriesgará Que al cruzar su mirada con la mia Cegarán á la luz mis tristes ojos: ¡Y aunque en su mirada soy cautivo. Sus miradas magnéticas esquivo

Malgrado mis enojos!

Por respirar la atmósfera impregnada. Con el aliento mágico de esa hada, La asfixia de la dicha orrostraria:

¡Y aunque en mi riñón en los recuerdos vivo Que perfuma esa atmósfera, — la esquivo Co singular porsia!

Por escuchar su voz, dulce concerto Que te hechiza el alma armonizando el viento. Gustoso en pos, gustoso ensordecería:

¡Y a que otra gente en sueños no perciba Que el eco mago de esa voz, la esquivo Con arrogancia fieral

Por el ámbar liber de aquella boca Que con divinos osculos provoca.

La olímpica ambrosia renunciaria: ¡Y aunque en vez de ese néctar solo libo Las agrias luces del dolor,—la esquivo

AVISOS REPETIDOS.

GRAN CORRIDA
DE
SORTIJA.

PARA EL DOMINGO 10 DEL ENTRANTE NOVIEMBRE.

Se correrán en esta plaza en cuya diversión los suscriptores obtendrán los siguientes premios:

N.º 1—Un reloj de señora de oro de 18 quilates, de ancara, garantida su marcha y esmaltado en.....	S 50
N.º 2—Un anillo de oro macizo con esmalte y una perla fina en.....	" 6
N.º 3—Un dedal de oro en...	" 7
N.º 4—Un par de carabanas macizas con esmalte y coral..	" 8
N.º 5—Un anillo de oro con esmalte y un guarda-pecho..	" 6
N.º 6—Un par de carabanas para niñas, de oro y coral.....	" 3
Suma.....	S 80

Los aficionados pueden ocurrir al almacén de D. Claudio Rivas, donde estarán las expresadas joyas y la lista de suscripciones.

El importe de estas joyas será repartido entre los que se suscriban pagando en proporción antes de empezar la corrida.

Los mismos pagarán 2 S para la comida que tendrá lugar el citado Domingo en el Hotel Oriental a la retirada de la corrida.

Ojo solteras que algunas de estas prendas irán á colearse en vuestro...

No se admite persona que no infunda respeto á la sociedad, ni niños menores.

La entrada para la corrida no excederá de 5 S m/c.

010-8p.

Aviso.

Los que se consideren con derecho a reclamos contra D. Enrique Durand, pueden presentar sus cuentas de débito al que firma, por haber sido encargado particularmente por aquél para atender á ellas; debiendo hacerse dentro del término de ocho días.

Colonia, Octubre 9 de 1867.
010-3p. Manuel Piñero.

Un ojo

Dos ojos

Y tres ojos mas
Son seis ojos.

Se venden 500 animales vacunos de cría, de primera clase y en los que entran 60 novillos de cuenta. Para tratar ocurrirán á la tienda del Sr. Badin en esta Ciudad ó al establecimiento de D. Juan Buschiazco en el Saucé.
010-8p.

Papel.

En esta imprenta se vende por arrobas, papel para envolver.

Aviso Judicial.

Por disposición de este Juzgado Ordinario, á solicitud de D. Sebastián Escanabiño se ha tratado embargo de una finca de la propiedad de D. Antonio Buzo, situada en la calle que sale de la Comandancia con dirección al Este y la que linda por el Norte con la citada calle, al Sud con D. Juan Martínez, por el Este con Da. Francisca A. de Arroyo y al Oeste con Da. Bernarda Almeida; y por no haber sido presentados los títulos de propiedad, se hace saber á los efectos que haya lugar.

Colonia, Octubre 8 de 1867.
Teófilo Pereira,
010-8p. 2.º Suplemento.

Muy barato.

Carbon superior; lo hay en el muelle á 12 reales fanega.

010-p3.

SE NECESITA.

En esta imprenta se precisa un jóven de 12 á 14 años, que quiera aprender el oficio de tipógrafo. Se requiere que sepa leer y escribir.

RENAISSANCE

IDE

“EL ÉCO DE LA CAMPAÑA”.

HABIENDO RECIBIDO
ESTE ESTABLECIMIENTO
UN GRANDE Y VARIADO SURTIDO
DE TIPOS, VIÑETAS Y ADORNOS.

SE ENCARGA DE
TODA CLASE DE TRABAJOS, QUE SE EJECUTARÁN CON PRONTITUD Y ESMERO

PUBLICACIONES.

Las publicaciones que se dirijan á esta imprenta, se pagarán anticipadamente, de lo contrario, no se publicarán.

COMPAÑIA TELEGRÁFICA

DEL

RIO DE LA PLATA.

La comunicación Telegráfica entre esta Ciudad y Buenos Aires, Montevideo y San José, se abre al público.

PRECIOS.

Nombre y Dirección con diez palabras..... \$ 2,00 m/c.
Cada diez palabras mas..... " 1,00 "
La oficina estará abierta los días de semana y de fiesta desde las 8 hasta las 7 de la tarde, y los Domingos desde las 9 á 10 de la mañana, y de 5 á 6 de la tarde.

Colonia, 16 de Julio de 1867.

GUILLERMO C. HERITAGE.



MENSAGERIAS ORIENTALES.

PARA MONTEVIDEO.

Y los puntos intermedios. Los días..... 6, 14, 22, y 29.

CORREOS.

PARA MONTEVIDEO.

Sale los días..... 2, 10, 18, y 26.

PARA EL CARMELO Y PALMIRA.

Sale los días..... 1, 8, 16, y 24.

Regresa el..... 2, 9, 17, y 25.

SUCURSAL

DEL

BANCO ITALIANO.

Casa del Sr. D. Antonio Lopresti.

Desde el 1.º de Octubre próximo queda instalada en esta Ciudad, siendo sus

OPERACIONES.

Descontar letras de cambio, vales y conformes.

Adelantar fondos en cuenta corriente con garantía de valores apreciados por la Gerencia.

Recibir dinero á premio, á plazo fijo y en cuenta corriente.

Dar cartas de crédito, jirar y tomar letras de cambio sobre las siguientes plazas:

Buenos Aires, Montevideo, San José, Durazno, Mercedes, Paysandú, Salto, Tacuarembó, Cerro Largo y Río Grande.

Emitir billetes ó vales pagaderos á la vista y al portador, en oro sellado de los valores de 1, 10, 20 y 50 S y de 20 y 50 centésimos.—Los billetes son los mismos de la Casa Principal, distinguiéndose por un sello.

CAJA DE AHORROS.

Funcionará todos los días, pudiendo las clases menos acomodadas tener sus economías con seguridad. Se recibe desde 1 S y sus múltiples hasta 2,000 pesos.

Las horas de despacho serán de las 10 á las 3 de la tarde en todos los días útiles.

Para el servicio de la «Caja de Ahorros» se destina de 12 á 2 de la tarde en los días de trabajo y de 10 á 12 del día en los Domingos.

Colonia, 28 de Setiembre de 1867.

A. SALVANACH,
Gerente.

AVISOS MARÍTIMOS.

PARA MONTEVIDEO.

La goleta nacional *Flor de la Colonia*, el *Maragato*, y el *Pepe*, salen en los días que se anuncian y se despachan en la Agencia de José Murtagh.

PARA BUENOS AIRES.

El pailebot argentino *Veloz*, sale los lunes, y jueves á las 9 de la mañana, y regresa los martes y sábado, se despacha en la Agencia de José Murtagh.

AVISO OFICIAL.

Oficina Departamental de Contraste

Se hace saber al comercio que la Oficina Departamental de Contraste, queda instalada en la casa de Policía, donde podrán ocurrir á contrastar las medidas lineales métricas, que están en vigencia desde el 1.º del pasado Julio; cuyo plazo para ponerse en ejecución en el Departamento, ha sido prorrogado por el Jefe del Estado hasta el día treinta del entrante Septiembre; debiendo desde el 1.º de Octubre estar obligado al uso de aquellas todo el Comercio; y quedando los contraventores, sujetos á las penas establecidas en los Artículos 37, 38 y 39, del Superior Decreto de 5 de Noviembre de 1866; cuyo tenor es como sigue:

Art. 37.—La falta de contraste se purgará con una multa de veinticinco pesos por cada ejemplar, inutilizándose además, la pesa o medida que se halle sin él.

Art. 38.—El uso de las que no pertenezcan al sistema legal, se penará con una multa de veinte y cinco pesos por primera vez y de cincuenta por la segunda, inutilizándose igualmente las que se hallaren de esa clase. La reincidencia por tercera vez, se penará con doble multa, prohibiéndose además, el vender al autor de la falta.

Art. 39.—Las pesas y medidas métricas que se encuentren fallas, serán recogidas por los visitadores, sin perjuicio de las multas que se aplicarán, con arreglo á la siguiente tarifa:

LINEALES.

En el metro y sus múltiplos. 2 pesos por cada milímetro de falta.

“ medio metro..... 4 id. id.

“ doble decímetro..... 20 id. id.

“ decímetro..... 40 id. id.

Lo que se hace saber al Comercio para su inteligencia.

Colonia Agosto 23 de 1867.

El Contrastador.